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L’anno duemila venticinque, del 24 Maggio, in modalità mista, Prot. in Uscita n. 4492 del 

16 Maggio 2025 è stato convocato dalle ore 9.30 il Consiglio dell’Ordine degli Assistenti 

Sociali della Regione Campania, per discutere i punti di cui all’ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbali sedute precedenti 
2. Subentro consigliere Anna D’Agostino 
3. Ratifica atto monocratico del Presidente per le iscrizioni 
4. Procedura di conferma/disconferma dipendente Colucci Nicola 
5. Approvazione terne esami di stato 
6. Segnalazione caso possibile abuso della Professione 
7. Manifestazione di interesse consulenti 
8. Approvazione Verbali delle commissioni Consiliari 
9. Ricomposizione CTD - riapertura bando disponibilità 
10. Approvazione ammessi con riserva bando manifestazione di interesse 

funzionario 
11. Approvazione elenco disponibilità tirocinio di adattamento 
12. Avvio del Gruppo Croas Giustizia 
13. Approvazioni eventi formativi CROAS 
14. Calendarizzazione successiva seduta consiliare 
15. Varie ed eventuali 

Sono presenti in sede: 

⮚ Pirozzi Sissj Flavia, Papa Raffaele, Izzo Clementina, Alessio Ruggiero, Carfora Stella 

Pasqualina, Grimaldi Carmela, Antonio Sola, Ansalone Anna, D’Agostino Anna (dal 

momento del subentro 11:27). 

Sono presenti in modalità online: 

⮚ Francesca Ascione, Izzo Anna, Pisano Dea Demian (dalle ore 10:07) , Barbara di Matteo (dalle 

ore 10:15), Gaetano Malerba (dalle ore 10:20). 

 

Assenti giustificati: 



Punto 1 OdG – approvazione verbali delle sedute precedenti relative al 12 

Aprile e al 30 Aprile 2025 

Di Fusco Emilio 

 

Il Presidente, constatato il numero legale, dichiara aperta la riunione alle ore 9:55 

Verbalizza il Consigliere Segretario Papa Raffaele 

 

 

Si passa al punto 1 all’O.d.g. 
 

 

Prende la parola la Presidente Pirozzi che chiede di procedere al voto per l’approvazione 

Dei verbali delle sedute consiliari del 12.4.25 e 30.4.25, inviato a tutti i componenti del 

Consiglio. Non essendo richiesta alcuna nota di integrazione, si passa al voto per 

l’approvazione 

Il Consiglio prende atto, vota e delibera il verbale della seduta consiliare del 12.04.25. 

Voti favorevoli: 

⮚ Pirozzi Sissj Flavia, Papa Raffaele, Izzo Clementina, Ruggiero Alessio, Carfora Stella 

Pasqualina, Sola Antonio, Ansalone Anna. 

 

Voti astenuti: 

Ascione Francesca e Izzo Anna si astengono in quanto assenti e Grimaldi Carmela per il punto che 

richiama l’avvio dei procedimenti amministrativi e disciplinari per iscritti inadempienti non ben 

descritto per le diffide del 2021. 

 

 

Il Consiglio prende atto, vota e delibera il verbale della seduta consiliare del 30.05.25 

Voti favorevoli: 

⮚ Pirozzi Sissj Flavia, Papa Raffaele, Izzo Clementina, Ruggiero Alessio, Carfora Stella 

Pasqualina, Antonio Sola, Izzo Anna, Ansalone Anna, Grimaldi Carmela approva il verbale ad 

eccezione del punto 1 dell’odg, rispetto al quale si astiene in quanto ritiene che non riporti 

quanto discusso 

Voti astenuti 

⮚ Ascione Francesca si astiene in quanto assente 

 

 

Alle ore 10:07 si collega Pisano Demian Dea. 

La Tesoriera Anna Ansalone chiede la parola, prima dell’ingresso del subentro della 

consigliera D’Agostino, per illustrare le sue preoccupazioni circa la complessa situazione 



finanziaria dell'Ordine, con particolare riferimento alle morosità degli iscritti e agli obblighi 

dei Consiglieri. Evidenzia che, prima delle dimissioni della Consigliera Maria Di Lieto, il 

Consiglio Nazionale dell'Ordine degli Assistenti Sociali (CNOAS) aveva sollecitato l'Ufficio 

di Presidenza, a risolvere una questione annosa e complessa relativa alla situazione delle 

morosità e agli obblighi del Consiglio circa il recupero delle quote e gli atti amministrativi 

come la sospensione, invio CTD consequenziali. 

La Tesoriera invita tutti i membri a consultare gli articoli del regolamento del 

funzionamento del Consiglio, dal 5 all'11 , che trattano della responsabilità dei Consiglieri in 

caso di omissione di atti d'ufficio, delle possibili responsabilità disciplinari e il rischio di un 

futuro commissariamento. Inoltre, riferisce di aver richiesto formalmente un parere legale 

per iscritto al presidente e al responsabile della trasparenza, di cui non ha avuto riscontro. Il 

tesoriere rappresenta ai Consiglieri che seppur abbiamo una convenzione con l’Agenzia 

delle Entrate per le riscossioni, è fondamentale attuare la fase amministrativa dettate dalle 

azioni previste dagli articoli 5-11; in caso contrario, il Consiglio potrebbe incorrere a 

problemi disciplinari. 

A questa preoccupazione, la stessa evidenzia le problematiche relative alla Segreteria, 

affermando che la responsabilità della stessa è in capo al Presidente e al Segretario, 

evidenziando inefficienze poco utili alla risoluzione dell’emergenza, e segnala la mancanza 

di un coordinamento utile e necessario al fine di implementare le azioni consequenziali alle 

diffide, alle sospensioni amministrative, congiuntamente alla commissione Albo. Ribadisce 

che, fino a quando non verranno risolte le attuali criticità, tutte le attività del Consiglio 

dovrebbero essere sospese, inclusi gli eventi pubblici, al fine di sistemare l’emergenza 

morosità che è, e dev’essere prioritaria. La consigliera Carfora interviene sottolineando la 

necessità di uscire da questa situazione, invitando alla massima collaborazione e unità tra i 

Consiglieri. La Consigliera Grimaldi, nel manifestare viva preoccupazione per l’evidente 

disfunzionalità che caratterizza l’attuale gestione amministrativa del Consiglio, segnala con 

fermezza le gravi criticità riscontrate nell’attività di coordinamento. Tali criticità erano già 

state oggetto di formale rilievo da parte dell’ex Segretaria Maria Di Lieto, che aveva 

evidenziato un’inadeguata conduzione delle attività. Alla luce di tali elementi, la Consigliera 

ribadisce la persistente mancata attuazione del Regolamento e delle delibere adottate nel 

precedente Consiglio del 30 aprile, in materia di risoluzione delle morosità, richiamando le 

diffide inviate nel 2021 e sottolineando le conseguenze derivanti da tale grave inefficienza 

gestionale. A tal proposito, evidenzia che si configura la possibilità di un eventuale 

scioglimento del Consiglio per manifesta incapacità funzionale, qualora non si intervenga 

con tempestività per ripristinare un adeguato livello di operatività e il pieno rispetto del 

Regolamento. 

Alle ore 10:54 Pisano Demian Dea abbandona la seduta. 



Il consigliere segretario Raffaele Papa, interviene evidenziando che, da un punto di vista 

amministrativo, nulla vieta alla Commissione revisione Albo, di proporre una nuova 

deliberazione – alla luce di nuovi elementi – anche in senso opposto rispetto a quanto già 

deliberato. In ogni caso, qualora la nuova proposta fosse respinta, resta valida la Delibera del 

30 aprile, che è ancora in vigore. La Consigliera Grimaldi ribadisce la presenza di diffide 

formali già inviate nel 2021. Contesta la proposta della Commissione approvata 

all’unanimità, di inviare una diffida massiva e cumulativa per gli anni 2023, 2024 e anche per 

gli anni precedenti. Dichiara quindi di non approvare il verbale, ritenendo non chiara e non 

condivisibile l’impostazione adottata. Il vice presidente Antonio Sola chiede chiarimenti in 

merito ai lavori della commissione e alla mancata applicazione della Delibera del Consiglio 

del 30 aprile. 

Il Tesoriere, evidenziando e proiettando le posizioni dei morosi registrate nel protocollo, 

ribadisce che, per l’anno 2021, sono state inviate diffide formali e non semplici avvisi bonari. 

Esprime pertanto perplessità circa le motivazioni che hanno impedito la sospensione degli 

iscritti inadempienti e manifesta insoddisfazione per l'operato congiunto della Commissione 

Revisione Albo e della Segreteria, le quali, a suo avviso, continuano a prolungare i tempi di 

risoluzione della problematica relativa alle morosità. 

In merito alla questione delle inadempienze, interviene la Consigliera Anna Izzo, 

sottolineando la complessità della situazione riguardante gli iscritti, per i quali si registrano 

più violazioni protrattesi nel corso di diversi anni. Tale complessità, con ogni probabilità, ha 

contribuito alla dimissione dal ruolo di Segretario, di cui l’ultimo a livello cronologico risale 

a marzo scorso. La Consigliera conclude affermando la necessità di compiere scelte 

coraggiose nell’applicazione dei regolamenti, anche a costo di risultare impopolari. 

Riguardo al lavoro svolto dalla commissione, la stessa spiegava che con il supporto 

necessario della segreteria, unica allo stato ad accedere alla piattaforma Ocfeleir, per eccesso 

di zelo, veniva fatta una verifica a campione degli assistenti sociali inadempienti ed 

emergevano degli avvisi bonari. 

La Consigliera Anna Izzo alla luce delle dichiarazioni della Consigliera Clementina Izzo 

riguardo il lavoro delle Commissioni chiede a quest’ultima di apportare il suo fattivo 

contributo e la sua esperienza considerata la disponibilità data precedentemente a supportare 

la Commissione Albo. 

La Consigliera Clementina Izzo dichiara di astenersi, manifestando altresì la volontà di non 



Punto 2 OdG – Subentro Consigliere Anna D’Agostino 

Punto 3 - Ratifica atto Monocratico del Presidente per le iscrizioni 

prendere parte ai lavori della suddetta Commissione. 

Alle ore 11:01 la seduta viene sospesa per una pausa. 

 

Si passa al punto 2 all’OdG 
 

 

 

La Presidente comunica che a seguito delle dimissioni della consigliera Maria Di Lieto, 

ratificate nella seduta consiliare del 12.04.25, si è proceduto all’integrazione con il primo 

non eletto nella medesima sezione B. Visto che dal verbale dei risultati elettorali per il 

mandato 2022/2026 al prot. N. 10091/2022 del 29.10.22 risulta come primo non eletto della 

sez. B Anna D’Agostino, si è proceduto a richiedere preventiva accettazione dell’incarico. 

Data la comunicazione della collega D’Agostino a voler assumere la carica, la Presidente 

chiede ai consiglieri di prenderne atto e di procedere alla surroga. 

Il Consiglio prende atto della surroga della nuova consigliera Anna D’Agostino, che viene accolta 

con gli auguri di un proficuo lavoro. 

 

 

 

Si passa al punto 3 all’ODG 
 

La presidente informa che alla data del 09.05.25 sono pervenute all’Ordine Assistenti 

Sociali della Regione Campania, diverse istanze di iscrizione all’Albo. Poiché erano in 

itinere alcune selezioni e concorsi per Assistenti Sociali, la stessa ha proceduto ad atto 

monocratico n. 7 del 09.05.25, per consentire ai colleghi e colleghe la partecipazione agli 

stessi. 

Si passa alla votazione. 

Il consiglio approva e delibera la ratifica dell’atto monocratico n. 7 del 09.05.25 

 

 

Altresì si procede alla lettura del verbale n. 5/2025 per le Iscrizioni, Cancellazioni e 

Trasferimenti. 



Punto 4 - Procedura di Conferma/Disconferma dipendente Colucci Nicola 

Sono pervenute le seguenti richieste: 

ISCRIZIONI SEZIONE A N. 3 

ISCRIZIONI SEZIONE B N. 2 

CANCELLAZIONI N. 2 

NULLAOSTA AL TRASFERIMENTO N. 5 

CANCELLAZIONE PER TRASFERIMENTO N. 2 

RICHIESTE NULLA OSTA AL TRASFERIMENTO N. 2 

ACCERTAMENTO DI RESIDENZA N. 0 

 

Il Consiglio approva e delibera le richieste pervenute come sopra illustrate. 

 

 

La Presidente informa infine che è pervenuta, tra le altre, istanza di iscrizione della sig.ra 

M.R. e che a seguito di attenta valutazione, confermata inoltre dal parere del legale 

dell’avv. Roberto Tempesta, non si può procedere al momento con l’iscrizione in quanto il 

titolo posseduto non è abilitante all’esercizio della professione per mancanza dell’esame di 

stato 

In riferimento alla situazione della Sig.ra M.R., il Consiglio delibera il rinvio dell’iscrizione in 

attesa di integrazione documentale. 

 

 

 

Si passa al punto 4 all’odg 
 

 

 

La Presidente prende parola illustrando più nel dettaglio quanto già discusso nei precedenti 

consigli e portando ai presenti le dovute valutazioni in merito alla conferma del dipendente 

N.C. assistente amministrativo, in servizio dal 14.2.25 con un periodo di prova di mesi 4, in 

forza dell’art. 12 comma 6 CCNL Funzioni centrali. Allegherà al presente verbale la relazione 

illustrata, che resta agli atti della segreteria. 

Prende la parola la consigliera Izzo Clementina che conferma la valutazione negativa, 

avendo riscontrato in più occasioni l’inattività del dipendente rispetto al supporto nelle 

commissioni di cui è componente. 



Punto 5 - Approvazione terne esami di Stato 

Prende la parola il Consigliere Segretario Papa, affermando che non ha riscontrato 

l’operatività dello stesso e precisa che si era astenuto precedentemente poiché necessitava di 

una valutazione attraverso maggiori riscontri. Precisa, inoltre, che all’interno di un organico 

così ridotto la mancata efficienza anche di un solo componente incide significativamente sul 

carico di lavoro degli altri. 

Il consigliere Malerba chiede chiarimenti in merito alla procedura concorsuale attraverso cui 

il dipendente è stato assunto. La Presidente chiarisce che il dipendente è stato 

contrattualizzato per scorrimento della graduatoria, come richiesto dalla tesoriera Ansalone 

nella seduta del 18.1.25. Ricorda inoltre che la graduatoria è esaurita. 

Prende la parola la tesoriera Ansalone che fa presente che l’inefficienza del dipendente ha 

causato un aggravio di lavoro anche a lei, dovendo in più occasioni rettificare o adempiere ai 

compiti a lui assegnati. 

Chiede la parola la consigliera Carfora sostenendo che il dipendente non è mai stato 

funzionale nei compiti assegnati. 

Valutata la discussione generale, il Consiglio approva a maggioranza dei presenti la rescissione del 

contratto del dipendente N.C. per mancato superamento del periodo di prova. 

Si astengono: le consigliere Izzo Anna, Francesca Ascione e Gaetano Malerba in quanto assenti nella 

discussione del punto nei consigli precedenti, e la consigliera D’Agostino poiché appena insediatasi. 

 

 

 

 

 

Si passa al punto 5 all’odg 
 

Il presidente informa che la Commissione Formazione ha provveduto alla valutazione 

delle istanze pervenite da Bando. 

Prende la parola la Consigliera Carfora, comunicando che la Commissione ha proceduto a 

formulare una graduatoria di coloro che hanno partecipato ai bandi dell’esame di stato per 

far parte delle Commissioni. 

 

La graduatoria risulta essere così composta dalla prima alla sesta posizione: 

1) Raviele Maria Antonietta 

2) Nunziata Anna 



3) Iorio Carmela 

4) Volpe Anna 

5) Amodio Alessandra 

6) Minieri Claudia 

 

 

Si videoproiettano le comunicazioni delle due Università che individuano gli Assistenti 

Sociali referenti delle rispettive Università e i supplenti (Docenti a Contratto). 

 

La Consigliera Carfora informa che ai sensi della normativa vigente, la Commissione Esami 

di Stato deve essere composta da: Un docente a contratto, un Docente della materia, un 

docente supplente, due assistenti sociali componenti, un assistente sociale supplente. 

Devono pertanto essere nominate due Commissioni, una per l’università di Napoli Federico 

II UNINA e una per l’Università Suor Orsola Benincasa UNISOB. 

 

Nella necessità di abbinare i colleghi idonei alle due università Federico II e Suor Orsola 

Benincasa, per la composizione delle commissioni, viene utilizzata una piattaforma online di 

estrazione numeri casuale-Randomizer. 

In primis viene estratta l’Università. 

 

 

Risulta estratta UNISOB. 

 

 

 

Si inizia quindi dall’Università Unisob Suor Orsola Benincasa. 

Per i Componenti: 
 

Vacca Roberta Componente 

Taraschi Monja Componente 

Acocella Roberto Componente 

Viene estratta dalla piattaforma Vacca Roberta. 

 

 

Per le materie professionalizzanti: 
 

Gargiulo Salvatore Materie professionalizzanti 



 

Esposito Maria Grazia Materie professionalizzanti 

Caragliano Fortunata Materie professionalizzanti 

Viene estratta Maria Grazia Esposito. 

 

 

Per i supplenti vengono inseriti i due nominativi rimasti esclusi tra i componenti, i due 

nominativi esclusi per le materie professionalizzanti e i tre nominativi supplenti: 

Taraschi Monja Componente 

Acocella Roberto Componente 

Gargiulo Salvatore Materie professionalizzanti 

Caragliano Fortunata Materie professionalizzanti 

Greco Fabrizio Supplente 

Ciambriello Samuele Supplente 

D’Ascenzio Anna Supplente 

Viene estratta D’Ascenzio Anna. 

 

 

 

 

 

Si procede per le estrazioni di Unina Federico II. 

Componenti: 

 

 

 

 

 

Viene estratta Capolupo Carmela. 

 

 

Per le materie professionalizzanti: 

Guarracino Immacolata materie professionalizzanti 

Maione Immacolata materie professionalizzanti 

Di Fiore Andrea materie professionalizzanti 

D’Isanto Federica componente 

Oliverio Stefano componente 

Capolupo Carmela componente 

 



Viene estratta Maione Immacolata. 

 

 

Per i supplenti vengono inseriti i due nominativi rimasti esclusi tra i componenti, i due 

nominativi esclusi per le materie professionalizzanti e i tre nominativi supplenti: 

 

D’Isanto Federica Componente 

Oliverio Stefano Componente 

Guarracino Immacolata Materie professionalizzanti 

Di Fiore Stefano Materie professionalizzanti 

La Barbera Francesco Supplente 

Varvaro Paolo Supplente 

Picardi Ilenia Supplente 

Viene estratta Picardi Ilenia. 

 

 

Il Presidente, alla luce delle estrazioni dà lettura dei nominativi estratti. 

 

 

 

Per l’Università Federico II (UNINA) risultano individuati i seguenti componenti: 

Capolupo Carmela - Componente 

Maione Immacolata - Materie professionalizzanti 

Picardi Ilenia - Supplente 

 

 

 

Per l’Università Suor Orsola Benincasa (UNISOB) risultano individuati i seguenti 

componenti: 

Vacca Roberta - Componente 

Esposito Maria Grazia - Materie professionalizzanti 

D’Ascenzio Anna - Supplente 



Per gli Assistenti Sociali componenti vanno nominati due Assistenti Sociali e un Assistente 

Sociale Supplente riprendendo la graduatoria stilata dalla Commissione Formazione. 

Dato che nella randomizzazione la prima ad essere stata è estratta è Unisob si procede ad 

assegnare ai primi due componenti risultati in graduatoria Unisob, al terzo e quarto Unina, 

mentre il quinto e il sesto risulteranno rispettivamente Supplente Unisob e Supplente Unina. 

 

Raviele Maria Antonietta (Unisob) 

Nunziata Anna  (Unisob) 

Iorio Carmela (Unina) 

Volpe Anna (Unina) 

Amodio Alessandra ( Supplente Unisob) 

Miniero Claudia  (Supplente Unina) 

 

Alla luce dei lavori, risultano definitivamente composte le seguenti Commissioni: 

 

 

UNISOB 
 

 

Vacca Roberta Componente 

Esposito Maria Grazia Materie Professionalizzanti 

D’Ascenzio Anna Supplente 

Raviele Maria Antonietta 1° Assistente Sociale Componente 

Nunziata Anna 2° Assistente Sociale Componente 

Amodio Alessandra Assistente Sociale Supplente 

 

 

 

UNINA 
 

 

Capolupo Carmela Componente 

Maione Immacolata Materie Professionalizzan 

Picardi Ilenia Supplente 



Punto 6 – Segnalazione caso possibile abuso della Professione 

Punto 7- Manifestazione interesse consulenti 

 

Iorio Carmela 1° Assistente Sociale 

Volpe Anna 2° Assistente Sociale 

Miniero Claudia Assistente Sociale Supplente 

 

Si approvano i lavori del Consiglio all’unanimità ad eccezione di Anna Ansalone che è assente sul 

punto. 
 

 

 

 

 

 

 

Si passa la punto 6 all’ODG 

 

 

Il Presidente comunica di aver ricevuto una segnalazione in merito ad un possibile caso di 

esercizio abusivo della professione. A tale segnalazione, ha provveduto a verificare con il 

Datore di Lavoro della persona segnalata, la tipologia del contratto di assunzione e le 

mansioni assegnate. Tutti gli atti sono stati inoltrati ai consiglieri per opportuna 

conoscenza. 

Da tale documentazione pervenuta si riscontra che la segnalata ha sottoscritto contratto di 

assunzione come Assistente Sociale, pur non risultando iscritta a codesto Ordine né ad altri. 

La stessa, nei giorni immediatamente successivi alla richiesta documentale, ha formalizzato 

istanza di iscrizione, come discusso al punto 3 dell’ODG della seduta odierna. 

 

Risultando ad oggi un possibile esercizio abusivo della professione, questo Consiglio approva e delibera 

all’unanimità di procedere a regolare comunicazione agli organi di competenza. 

 

 

 

Si passa al punto 7 all’ODG 
 



Punto 9 – Ricomposizione CTD riapertura bando disponibilità 

Vista l’approssimarsi della scadenza dei contratti dei consulenti. 

L’UDP propone 

- la proroga di un anno cosi come previsto dalla precedente manifestazione di interesse 

esclusivamente per il consulente fiscale, mentre per le altre figure dà mandato alla 

commissione tecnico finanziaria di procedere alla stesura delle manifestazioni di 

interesse. 

I Consiglieri Gaetano Malerba e Anna Izzo propongono, laddove non si riesca a 

concludere la procedura nei tempi stabiliti, di avviare una proroga temporanea. 

Il Consiglio approva a maggioranza dei presenti la proposta dell’UDP, ad eccezione della 

Consigliera D’Agostino che si astiene in quanto neo insediata, con i voti contrari dei 

consiglieri Malerba, Izzo e Ascione. 

 

 

Si passa al punto 9 all’ODG 
 

 

 

Il Presidente fa presente che poiché si sono dimesse due Consigliere dal Consiglio di 

Disciplina, come ratificato nei precedenti consigli, fa presente della necessità di riaprire il 

bando per la composizione dello stesso, non avendo riscontrato la disponibilità dei 

componenti sostituti designati dal presidente del tribunale di Napoli. 

 

Il Presidente richiede la ripubblicazione del Bando e la ratifica della riapertura dei termini 

per la ricomposizione del CTD con nuovi componenti. Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

La consigliera Izzo Anna dichiara tuttavia che questo Consiglio deve prendere 

consapevolezza che al CTD deve essere corrisposto un indennità e che le numerose 

dimissioni sono con buona probabilità correlate a questo fattore. La stessa precisa che non 

è dignitoso non attribuire un compenso /rimborso considerato l’enorme impegno e le 

grandi responsabilità connesse al ruolo di Presidente/Consigliere CTD. Bisogna 

riconoscere la valenza istituzionale e professionale del Ctd, organo indipendente ma 

imprescindibile per il Consiglio dell’Ordine degli Assistenti Sociali in termini di 



Punto 8- Approvazione dei verbali delle sedute consiliari 

reputazione, credibilità della comunità professionale. La Consigliera Izzo Anna, pertanto, 

propone una trattazione del CTD come punto all’ordine del giorno di un prossimo 

Consiglio. 

 

 

 

Si passa al punto 8 all’ODG 
 

 

 

 

La Presidente Pirozzi fa presente che bisogna approvare i verbali delle Commissioni Consiliari 

e cede la parola alla Consigliera Carfora Stella. La stessa però dà lettura di quanto accaduto in 

seno alla Commissione formazione. Fa presente che avevano quasi ultimato i lavori della 

Commissione, ma nasce un acceso dibattito tra la Consigliera Ascione e la Consigliera Izzo 

Clementina e che ha coinvolto anche la segreteria. Peraltro, dichiara di aver messo a verbale 

quanto accaduto. 

A seguito di quanto accaduto, la Consigliera Carfora ha proposto nel verbale della 

Commissione Formazione una rimodulazione della stessa. La Presidente Pirozzi esprime 

amarezza per la conflittualità emersa tra i Consiglieri nell’ambito dei lavori della 

Commissione. Si procede alla lettura dei verbali n.7 dell’08/05/2025 e del n.8 del 21/05/2025 che 

vengono videoproiettati. Si precisa che sono stati altresì valutati i tirocini di adattamento. 

Il consiglio approva e delibera. La Consigliera Francesca Ascione esprime voto contrario, dichiarando che 

quanto riportato nel verbale della Commissione Formazione non corrisponde alla realtà dei fatti. Invita i 

Consiglieri   a   verificare   autonomamente   quanto   dichiarato   e   verbalizzato. 



Precisa di aver presentato le proprie dimissioni tramite PEC, motivandole con atteggiamenti 

di conflittuali riscontrati all'interno della Commissione, che, a suo avviso, avrebbe imposto lo 

svolgimento delle attività esclusivamente in presenza. Inoltre, ribadisce che il ruolo del 

Consigliere è di natura politica e che la calendarizzazione delle attività è di competenza della 

Segreteria. 

Il Consiglio prende atto delle dimissioni della Consigliera Ascione dalla Commissione Formazione. 

 

 

 

 

A seguito delle dimissioni della Consigliera Ascione, il Vice presidente Antonio Sola propone 

la nomina della Dott.ssa Anna D’Agostino, quale nuova componente della Commissione 

Formazione, in sostituzione della collega dimissionaria. 

Il Consiglio approva e delibera l’ingresso della neo-consigliera nella commissione F.C. 

 

Si astengono il Presidente Pirozzi,il Consigliere Ruggiero e la Consigliera Carfora, dichiarando la 

propria neutralità rispetto al subentro della nuova Consigliera nella Commissione a seguito di quanto 

accaduto. 

Dovendo alcuni Consiglieri lasciare la seduta per motivi personali, si predisporrà una nuova 

seduta di Consiglio per i punti non ancora discussi. 

La Presidente dichiara chiusa la riunione alle ore 14.20 

Del ché è redatto il presente verbale. 

Il presente atto è costituito di 15 pagine. 



Il Consigliere Segretario 

Raffaele Papa 

 

 

La Presidente 

Sissj Flavia Pirozzi 
 

 

 

Firma autografa omessa ai sensi dell’art.3 D.Lgs. 39/1993 


